PRESENTAZIONE
Per anni sono stato atleta (sci alpino): mi ha dato determinazione, umiltà, cultura del lavoro, voglia di migliorare e di non mollare mai.
ESPERIENZE LAVORATIVE
- Fondatore Start-up – SWCM (Agosto 2007 – Dicembre 2012)
SWCM è un nuovo modo di gestire i diritti media dello sci alpino, massimizzare i profitti, razionalizzare i costi e colpire con idee innovative di marketing.
[bookmark: _GoBack]Sono arrivato a gestire un team di circa 20 persone, collaborando con private equity, venture capital, studi legali internazionali, studi commercialistici e fiscali, agenzie di comunicazione, le più importanti aziende del settore, le maggiori società di gestione diritti media sportivi internazionali.
- Attivista Movimento 5 Stelle Padova (Gennaio 2013 – Presente)
Attivista da inizio 2013, ho sempre dato il 100% organizzando e partecipando a banchetti, serate aperte, studio dei documenti, gruppi di lavoro.
Ho contribuito alla scoperta di un possibile ammanco di €500 milioni nella fusione di Hera-Acegas (indagine della Corte dei Conti in atto), sono stato candidato alle Comunali 2014 come capolista ed ho lavorato duro per la buona riuscita della campagna: banchetti, comunicazione, organizzazione dell’evento al PalaGeox con Beppe.
- Assistenza e consulenza nel commercio di materie prime (Gennaio 2013 – Novembre 2013)
Ho collaborato in diverse trade: Oil (D2, JP-54, Mazut), rottami metallici, Iron Ore Fines.
- Co-Fondatore di “The Squero” srl (Gennaio 2013 – Presente)
The Squero è una società che opera in supporto alle aziende, nel campo della business intelligence, digital export e soluzioni di vendita omnicanale. Il nostro obiettivo è permettere alle PMI di aprire nuovi canali di distribuzione e vendita on-line.
Mi occupo della gestione commerciale, sviluppo del prodotto, amministrazione societaria.
FORMAZIONE
Diploma Liceo Scientifico, Laurea in Giurisprudenza
LINGUE
Italiano, Inglese (ottimo scritto e parlato)
INTERESSI PERSONALI & VARIE
Viaggiare, sport (maestro di sci), escursionismo e alpinismo
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